

平凡岗位写春秋

——记白城国税系统“两学一做”学习教育中的“最美共产党员”

●郝凤山

在“两学一做”学习教育中，白城国税系统的共产党员充分展示了坚定不移的政治信念和赤诚奉献的宽广胸怀，他们学习钻研、优质服务、攻坚克难、无私奉献，生动诠释了为国聚财、为民收税、为党争辉的执着追求，诠释了“最美共产党员”的情怀。

用学习筑牢前进基石

今年36岁的共产党员田海亮，2013年开始从事税收工作，现任洮南市国税局办公室副主任，负责文字综合工作。刚刚入职时，他正视自己大学学的不是税务专业而是汉语语言文学专业的短板，从零开始，见缝插针、勤学苦练。4年多来，他啃书本、学业务、写文章，用行动筑路奠基、一路向前。

2015年，白城国税系统举办首届税收业务知识竞赛，他获得了个人二等奖，用实实在在的业绩展示了扎实的业务功底。2016年，他参加全省国税系统“业务大比武”行政管理类选拔考试，成为白城国税系统唯一入围全省行政管理类前5名的人，也因此入围了国家税务总局素质提升“115”工程“专业骨干”，同时受省局嘉奖。2017年，在白城国税系统举办的第二届税收知识竞赛暨业务大比武风采活动中，他又以优异成绩获得了行政管理类第一名。

作为办公室的“全能选手”，田海亮身兼数职，负责文秘、信息、公文、绩效等十几项工作，常常孤灯清影加班到深夜。2016年

1月，他报送的信息稿件《洮南市国税局四项措施加强党风廉政建设》，被国家税务总局网站采用；9月，在全省国税系统“两学一做”学习教育有奖征文活动中，他的作品《践行者之歌》获一等奖。

作为一名绩效“老兵”，他见证了绩效管理从1.0版到5.0版不断完善的全过程，从一知半解到熟练掌握，兄弟局绩效管理遇到“疑难杂症”都找他帮忙，尤其每年年初在编制考评规则和指标体系时，他就成了绩效话务员，办公电话、手机、微信不断，考评方案如何制定、指标如何导入、考评周期如何设定等一系列问题如潮水般涌来，每次他都悉心指导、耐心帮助。日益丰富的绩效知识储备，使他成为白城国税局绩效管理“双助”活动师资团成员，并成功入选全省国税系统督办人才库，多次参加省局开展的督察督办工作。

用汗水浇灌丰收果实

共产党员李晓丹，2001年大学毕业考入白城国税局纳税服务科，在白城工业园区局的信息中心科员到纳税服务科科长，无论在哪个岗位，任何职务，总是执着追求、辛勤耕耘、表现出色。

纳税服务科业务量大、工作繁杂，尽管如此，李晓丹还是在工作之余，细心地将办税窗口平时遇到的问题和纳税人咨询的问题收集起来，汇编成册分发给大家，不仅帮大

家提高了业务，熟练了操作技能，还有效提高了服务质量和办税效率。

2016年初，伴随着“营改增”政策的全面推进，工业园区局纳税服务科出现了纳税人扎堆办业务、来咨询政策的人络绎不绝的现象，对此，李晓丹熟练又耐心地向纳税人解答相关具体政策和规定，一天下来，连喝水的时间都没有。

为了给纳税人营造一个温馨的办税环境，市局对纳税服务科的硬件设施和厅容厅貌进行全面改造，为不影响纳税人办理业务，所有的工程改造、改建基本上都是在休息日进行的，可是大厅里有很多涉税资料必须有人照着，李晓丹总是主动请缨前来照看。这样的事情在李晓丹身上不胜枚举。

2016年12月的一天，窗外寒风凛冽。工业园区一家企业打来电话，说有260万元税款无法缴纳。全市国税系统已经取得了连续6年无欠税的业绩，这是白城国税同仁用心血和汗水共同赢得的宝贵荣誉，绝不容许在我们这里出现闪失。李晓丹告诉自己。在市区国税部门的联动努力下，税款有了着落。当时时间已经非常紧迫，如果按常规流程运转的话，仍将形成欠税。为了让这260万元税款顺利入库，她与企业财务人员一道跑银行、去国库，多方协调，层层开启绿色通道，终于在国库指定入库时间内，将这260万元税款成功追缴入库。李晓丹也以出色的业绩连续两年荣获年度“白城国税榜样”荣誉称号。

用奉献传递精神火炬

1985年参加税收工作的共产党员李晓光，2011年任洮北区国税局征管科科长，2014年任纳税服务科科长，先后获得省“征管能手”、市“优秀公务员”“优秀共产党员”“五好科长”等多项荣誉。

作为一名老税务，任劳任怨忘我工作是他多年养成的习惯。2014年他突发脑溢血，康复后尽管身体健康状况、学习能力大不如前，但仍然挑灯夜战，带领全科同志全力以赴，“5+2”“白+黑”，加班加点、废寝忘食的学习，使洮北区局辖区一万多户纳税人如期完成了营改增任务。

李晓光勤思考、爱学习、善发现、重创新，“想纳税人之所想，急纳税人之所急”是他多年的工作原则。面对办税人员多的情况，他向领导建言献策，在全市国税系统率先改进叫号机系统、开通VIP与二次叫号等绿色通道，并建立了洮北区局微信公众平台，推进纳税服务精细化管理。结合日常工作，推进提炼了三项制度，即二阶导税制度、专家值班制度和导税台预审制度，这三项高效管用的制度被《中国税务报》记者发现，写成文章在《中国税务报》上刊登，获得了广泛好评，成为其他兄弟单位取经学习的样板。

作为一名老党员、老税务工作者，李晓光经常同科内的年轻同志谈心沟通，了解他们的思想动向，关心他们的成长。结合白城国税局推出的“双助”工程和服务岗位特色，带领青年团队建立白城师范学院大学生实习基地，为大学生提供就业信息；定期到洮北区金乡乡金祥小学讲授税收知识，让税法走进校园；坚持为残疾人开辟绿色通道，实行上门办税……在他的积极带动下，科室已然形成热爱集体、珍惜荣誉、团结向上、积极进取的团队精神。2017年年初，洮北区国税局纳税服务科被共青团中央授予“全国青年文明号”，成为吉林省国税系统唯一一家获此殊荣的单位。

民生话题

保卫蓝天容不得“松口气、歇歇脚”

●新华社记者 高敬

2017年冬天北方地区天蓝的日子明显多了，但这几天河南、山西、陕西等地空气质量又达重度污染。这是一个响亮的提醒：要打赢蓝天保卫战，万不可有“松口气、歇歇脚”的心态。

2017年是“大气十条”第一阶段的收官之年。各地在大气污染防治方面下了真功夫，采取整治涉气的“散乱污”企业、推进清洁取暖、推动大宗物料运输方式从公路转向铁路、暂停土石方施工等一系列标本兼治的措施。加上天帮忙，与上年相比，除东北地区10月因秸秆焚烧出现重霾天气外，北方其他地区几乎没有发生过长时间大面积的重霾天。

治理雾霾是个系统工程，取得蓝天保卫战最终胜利，还有很长的路要走。要看到阶段性的效果距离主要污染物排放总量大幅减少的目标尚远。雾霾具有反复性的特点，会不会卷土重来很大程度上仍要看天说话。有专家提醒，有可能出现的暖冬会对未来三个月空气质量形成挑战。

行百里者半九十。打赢蓝天保卫战，要杜绝“松口气、歇歇脚”心态，保持一股劲干到底。各地各部门要乘势而上，在进一步调整重化工业为主的产业结构、以煤为主的能源结构和以公路为主的运输结构上持续发力。

要向“黑色增长”说不，继续淘汰落后产能，为遵纪守法、达标排放的先进企业腾出市场空间和资源环境空间；坚持在保障民生基本需求前提下积极推进北方地区清洁供暖工程，抓好煤炭替代与清洁化利用；有关部门和地方还要努力提高铁路运输比例，同时，鼓励发展清洁货运车队，有效管控重型柴油车污染排放。

只有用更科学、更精准方法持续减少污染物排放，真正使污染物排放总量大幅减少，才能做到即使天气不给力，也不会发生严重雾霾，让蓝天白云留得住，真正解决群众的“心肺之患”。

通榆县民政局

为农村留守儿童办实事做好事

本报讯（高一夫）2017年以来，通榆县民政局继续关注和研究农村留守儿童关爱保护工作，制定了具体实施方案，并做好督导检查。同时，协调县公安部门、乡镇政府建立了强制报告信息和应急处置机制，及时掌握处于困境中的农村留守儿童信息，共同做好家庭监护情况调查评估、救助帮扶、监护干预等工作，落实兜底保障职责。

他们加强与县工会、妇联等群团组织及中小学校的沟通协作，畅通对接渠道，指导乡镇政府每个季度更新报送农村留守儿童信息，并对乡镇政府和村（居）民委员会开展农村留守儿童信息动态管理和监护监督等工作提供政策指导和技术支持。

在前不久的摸底排查中他们发现，有2名留守儿童因家里经济困难等原因不能落户，有20名辍学的农村留守儿童。经过与公安、教育等部门沟通协调，2名无户籍的农村留守儿童终于落上了户口，20名辍学的农村留守儿童也已被劝返回到了学校。

金融扶贫政策助推村民脱贫

本报讯（王志华 石放放）为大力提高镇赉县贫困户对金融扶贫政策的知晓率，让更多贫困户学好政策、用好政策、早日脱贫，日前，白城银监分局镇赉监管办事处、镇赉县金融办及镇赉农村商业银行联合在镇赉县大屯镇大官村开展了金融扶贫政策宣讲活动，把金融扶贫政策及相关金融扶贫知识送到贫困户家中，让金融政策为扶贫“输血”“造血”，进一步开启金融助推脱贫攻坚工作。

白城银监分局镇赉监管办事处主任张善良告诉笔者：“镇赉农商行已为全县农村经济发展投放扶贫贷款1.3亿多元，惠及4000多户贫困户，为镇赉精准扶贫做出了突出贡献。”金融部门宣讲师结合金融机构特点，通过主题讲座、现场咨询、答疑解惑、面对面沟通互动、发放各类宣传资料等方式，向村民介绍了金融扶贫政策，讲解了

有关扶贫贷款方面的相关知识，并对扶贫贷款发放的目的、期限、贴息、办理扶贫贷款所需资料等做了详细介绍，对贫困户提出的问题进行了耐心解答，提高了贫困户对金融精准扶贫、措施、产品的知晓度，有力地推动了金融扶贫、产业脱贫步伐。

大官村贫困村民叶廷有是金融扶贫贴息贷款的受益者，两年贴息贷款2.4万元，用于发展庭院养殖项目。叶廷有说：“我患有颈椎和高血压病，干不了重活，导致家庭贫困。镇赉农商行给我贴息贷款，不要利息，帮我搞起庭院养殖，一年获利5000多元，镇赉农商行可帮了我大忙。”

金融扶贫政策宣讲活动的开展，让贫困村民了解到了更多的金融扶贫政策，促进了金融精准扶贫工作规范、健康、快速、有效发展。



为广泛开展全民健身活动，掀起全民参与冰雪运动新高潮，日前，通榆县在体育公园滑冰场举办了2017—2018年度大众冰雪季体育冰雪系列活动启动仪式。该县推出了县体育公园滑冰场场地、器材全部免费开放及千名少年儿童玩冰踏雪“嘉禧游乐园”等活动，推动“玩冰踏雪，多彩冬日”体育冰雪系列活动深入开展。图为冰雪活动爱好者体验座椅式冰车及滑冰等项目。

十四、炼钢工应注意的安全事项

1. 禁止把潮湿原料、报废武器等作为废钢加入炉内，以免引起爆炸。钢渣、红渣也不得倒入潮湿的盛钢桶、钢渣包或潮湿的地上。
2. 为防止炼钢中引起喷溅爆炸事故，注意不要加入过量的氧化剂，不要剧烈搅动钢液。
3. 钢液包不要盛装太满，行车吊运时要严格遵守操作规程，严防发生翻包事故。
4. 发现漏炉、漏包、循环水中断或炉内漏水，要立即采取相应的安全措施。
5. 必须穿戴劳动防护用品，不戴劳动防护用品者不得上岗操作。

十五、浇铸工应注意的安全事项

1. 浇铸场所及地坑必须保持干燥，不得有水，以免铁液飞溅伤人。

机械安全操作基础知识

2. 所使用的工具如火钳、火棒、钩子等均应预热。
3. 包里的铁液不应盛装太满，在抬包时，不要抬偏或突然停止，要协调配合。
4. 浇铸前，砂型上、下箱的压铁应压牢，或用螺钉卡紧，并检查冒口，开好气道。
5. 浇铸时，不准正面对着冒口，及时引气，防止型内瓦斯爆炸。
6. 浇铸时，无关人员不得靠近。看刚浇铸的火口时要戴防护镜。
- 十六、锻工应注意的安全事项
1. 在砧子上取送模具、冲头、垫铁等，必须使用夹钳，严禁用手。

将锤头固定。注意加热炉附近不允许存放易燃物品。

十七、焊接生产中可能发生的伤害

在焊接过程中，焊工要经常接触易燃、易爆气体，有时要在高空、水下、狭小空间进行工作；焊接时产生有毒气体、有害粉尘、弧光辐射、噪声、高频电磁场都对人体造成伤害。焊接现场有可能发生爆炸、火灾、烫伤、中毒、触电和高空坠落等工伤事故。焊工在作业中也可能受到各种伤害，引起血液、眼、皮肤、肺病等职业病。焊工属于特种作业人员，必须经过安全培训并考试合格后方可允许独立上岗操作。（完）

关爱生命 关注安全

此外，法律加大了对违法排污的处罚力度。若企业有未依法取得排污许可证排放水污染物、超过水污染物排放标准或者超过重点水污染物排放总量控制指标排放水污染物的行为，将被责令改正或者责令限制生产、停产整治，并面临十万元以上一百万元以下的罚款，若情节严重，还可被责令停业、关闭等。

规范执法 公安机关办理经济犯罪案件有规可循

最高人民检察院、公安部日前联合修订印发的关于公安机关办理经济犯罪案件的若干规定1月1日起施行。根据规定，公安机关立案后，应当采取调查性侦查措施，但是一般不得采取限制人身、财产权利的强制性措施。确有必要采取的，必须严格按照法律规定的条件和程序。严禁在没有证据的情况下，查封、扣押、冻结涉案财物或者拘留、逮捕犯罪嫌疑人。

根据若干规定，在立案审查中，发现案件事实或者线索不明的，经公安机关办案部门负责人批准，可以依照有关规定采取询问、查询、勘验、鉴定和调取证据材料等不限调查对象人身、财产权利的措施。经审查，认为有犯罪事实，需要追究刑事责任的，经县级以上公安机关负责人批准，予以立案。

若干规定还明确，公安机关决定采取强制措施时，应当考虑犯罪嫌疑人涉嫌犯罪情节的严重程度、有无继续犯罪和逃避或者妨碍侦查的可能性，使所适用的强制措施同犯罪的严重程度、犯罪嫌疑人的人身危险性相适应，依法慎用羁押性强制措施。采取取保候审、监视居住措施以防止发生社会危险性的，不得适用羁押性强制措施。（据新华社）

农村有线电视安装维护服务政策

1. 享受对象：各乡镇农村有线电视收视用户。
2. 享受标准：第一终端收视维护费20元/月。
3. 申报程序：
 - (1) 用户向所在乡镇的有线电视安装维护服务站负责人提出申请；
 - (2) 负责该用户所在区域的线路安装维护人员实地踏查线路，查看是否具备安装条件；
 - (3) 申请人携带身份证及身份证复印件到广电大厦农网收费窗口办理登记；
 - (4) 缴纳收视费，领取机顶盒；
 - (5) 到用户现场安装。

4. 政策依据：收费依据，吉发改收管字【2007】966号。（待续）

脱贫攻坚政策摘登

首部专门体现“绿色税制”的单行税法落地施行，导游强迫游客消费等11项行为被明令禁止，网络餐饮服务出台新规捍卫你我“舌尖上的安全”……今年1月，一批新规正式施行，为新的一年开启新的法治征程。

环保税开征“绿色税收”体系不断完善

作为我国第一部专门体现“绿色税制”、推进生态文明建设的单行税法，《环境保护税法》1月1日起正式施行。该法明确“直接向环境排放应税污染物的企业事业单位和其他生产经营者”为纳税人，确定大气污染物、水污染物、固体废物和噪声为应税污染物。

法律规定，县级以上地方人民政府应当建立税务机关、环境保护主管部门和其他相关单位分工协作工作机制，加强环境保护税征收管理，保障税款及时足额入库。环境保护主管部门和税务机关应当建立涉税信息共享平台和工作配合机制。

导游不得擅自变更行程、强迫消费

根据1月1日起正式施行的《导游管理办法》，导游执业不得出现擅自变更行程、诱骗或强迫消费等违法违规行。

聚焦

一批新规1月起施行 “绿色税法”为排污者带上“紧箍”

办法明确，导游在执业过程中不得有安排旅游者参观或者参与涉及色情、赌博、毒品等违反我国法律法规和社会公德的项目或者活动；擅自变更旅游行程或者拒绝履行旅游合同；擅自安排购物活动或者另行付费旅游项目；以隐瞒事实、提供虚假情况等方式，诱骗旅游者违背自己的真实意愿，参加购物活动或者另行付费旅游项目；以殴打、弃置、限制活动自由、恐吓、侮辱、咒骂等方式，强迫或者变相强迫旅游者参加购物活动、另行付费消费项目；获取购物场所、另行付费旅游项目等相关经营者以回扣、佣金、人头费或者奖励费等名义给予的不正当利益等11项行为。

同时，办法对导游日常执业活动提出了具体要求，规定导游在执业过程中应当携带电子导游证、佩戴导游身份标识，并开启导游执业相关应用软件。旅游者有权要求导游展示电子导游证和导游身份标识。

加强外卖监管 捍卫“舌尖上的安全”

国家食药监总局近日发布的《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》1月1日起施行。办法规定网络餐饮服务提供者应当具有实体经营门店并依法取得食品经营许可证，不得超范围经营。

办法规定，网络销售的餐饮食品应当与实体店销售的餐饮食品质量安全保持一致。县级以上

地方食品药品监督管理部门查处的人网餐饮服务提供者有严重违法行为的，应当通知网络餐饮服务第三方平台提供者，要求其立即停止对人网餐饮服务提供者提供网络交易平台服务。此外，网络餐饮服务第三方平台提供者需要履行建立食品安全相关制度、设置专门的食品安全管理机构、配备专职食品安全管理人员、审查登记并公示入网餐饮服务提供者的许可信息、如实记录网络订餐的订单信息、对人网餐饮服务提供者的经营行为进行抽查和监测等义务。办法还对送餐人员和送餐过程提出要求，规定送餐人员应当保持个人卫生，使用安全、无害的配送容器，保证配送过程食品不受污染。

遏制不正当竞争 经营者虚假宣传将受严惩

新修订的反不正当竞争法1月1日起施行。法律对虚假宣传的具体内容进一步细化和明确，规定经营者不得通过组织虚假交易等方式，帮助其他经营者进行虚假或者引人误解的商业宣传。法律明确，经营者不得对其商品的性能、功能、质量、销售状况、用户评价、曾获荣誉等作虚假或者引人误解的商业宣传，欺骗、误导消费者。

根据法律，经营者违反本法第八条规定对其商品作虚假或者引人误解的商业宣传，或者通过组织虚假交易等方式帮助其他经营者进行虚假或

者引人误解的商业宣传的，由监督检查部门责令停止违法行为，处二十万元以上一百万元以下的罚款；情节严重的，处一百万元以上二百万元以下的罚款，可以吊销营业执照。此外，经营者不得采用财物或者其他手段贿赂交易相对方的工作人员、受交易相对方委托办理相关事务的单位或者个人以及利用职权或者影响力影响交易的单位或者个人，以谋取交易机会或者竞争优势。

防治水污染 饮用水水源发生水污染事故应向社会公开

修改后的水污染防治法1月1日起落地施行。根据法律，饮用水水源发生水污染事故，或者发生其他可能影响饮用水安全的突发事件，饮用水供水单位应当采取应急处理措施，向所在地市、县级人民政府报告，并向社会公开。

法律规定，饮用水供水单位应当做好取水口和出水口的水质检测工作。县级以上地方人民政府有关部门应当至少每季度向社会公开一次饮用水安全状况信息。

对超过重点水污染物排放总量控制指标或者未完成水环境质量改善目标的地区，省级以上人民政府环境保护主管部门应当会同有关部门约谈该地区人民政府的主要负责人，并暂停审批新增重点水污染物排放总量的建设项目的环评评价文件。约谈情况应当向社会公开。